PARTNERI 

Atklāta konkursa un neliela apjoma grantu shēmas ietvaros projektu var iesniegt sadarbībā ar projekta partneri, kas ir jebkura publiska vai privāta struktūra, komerciāla vai nekomerciāla un nevalstiska organizācija, kas reģistrēta kā juridiska persona Norvēģijas Karalistē vai Latvijas Republikā.
Atklāta konkursa un neliela apjoma grantu shēmu ietvaros projekta partnerim valsts atbalsts netiek sniegts ņemot vērā turpmāk norādīto.
Projekta ietvaros projekta partneris un projekta iesniedzējs darbosies kopīgi, kur partneris dalīsies pieredzē par labāko praksi konkrēta produkta un/vai tehnoloģijas izstrādē, kā arī dalīsies ar zināšanām produkta/tehnoloģijas izstrādē, veiks darbības produkta/tehnoloģijas attīstīšanā, piemēram, vides rādītāju samazinājuma jomā, dažādu iespējamo scenāriju izstrādē, kas saistīti ar jaunā produkta/tehnoloģijas attīstīšanu, lai sasniegtu projekta mērķus. Projekta partnera darbības projektā vērtība būs partnera faktiski radušās un nepieciešamās izmaksas, kas būs pamatotas un pierādāmas. Turklāt projekta līgumā būs paredzēts, ka projekta īstenošanas rezultātā radušās lietas (produkts, tehnoloģija, intelektuālais īpašums u.tml.) paliek projekta iesniedzēja īpašumā. Minētais nozīmē, ka projekta partnerim netiks radītas ekonomiskās priekšrocības atbilstoši Komercdarbības atbalsta kontroles likuma 5. panta 2. punktā minētajai komercdarbības atbalsta pazīmei. Līdz ar to neizpildās visas Komercdarbības atbalsta kontroles likuma 5. pantā  minētās komercdarbības atbalstu raksturojošās pazīmes un MK noteikumu projekta 23. punktā minētais projekta iesniedzēja partneris netiks kvalificēts kā valsts atbalsta saņēmējs.
Par projekta partneri netiek uzskatīta persona, kurai ar projekta iesniedzēju projekta ietvaros ir izveidotas līgumiskas attiecības preču, pakalpojumu piegādei vai preču, pakalpojumu pārdošanai. Par projekta partneri netiek uzskatīta arī persona, kas ar projekta iesniedzēju ir saistītās personas. Saistītās personas šo noteikumu izpratnē atbilst Komisijas regulas Nr. 651/2014 I pielikuma 3. panta 2. un 3. punkta definīcijai.

Visas izmaksas, kas saistītas ar projekta partnera darbībām projekta ietvaros tiks uzskaitītas kā valsts atbalsts tiešajam gala labuma guvējam, t.i. projekta iesniedzējam.
Slēdzot partnerības līgumu starp līdzfinansējuma saņēmēju un projekta partneri, līgumā ietver vismaz Ministru kabineta 2018. gada 13. novembra noteikumu Nr. 683 "Eiropas Ekonomikas zonas finanšu instrumenta un Norvēģijas finanšu instrumenta 2014.–2021. gada perioda vadības noteikumi" 12.punktā noteiktās partnerības līguma minimālās sastāvdaļas, ievērojot, ka, slēdzot partnerības līgumu ar donorvalsts (Norvēģijas) projekta partneri, to izstrādā angļu valodā.
Atbilstoši programmas līguma 5.4. panta 2. punktam, projekta līgumā tiks ietverti nosacījumi par līdzfinansējuma saņēmēja un projekta partnera pienākumu nodrošināt dokumentu glabāšanu vismaz 5 gadus pēc programmas noslēguma pārskata apstiprināšanas.
