  2.pielikums
[bookmark: _Hlk43467796]Pieteikuma atlases kritēriju piemērošanas metodika
	Nr.p.k.
	Kritērijs
	Pārbauda

	1.
	Pieteikums ir iesniegts noteiktajā termiņā atbilstoši informācijai, kas publicēta tīmekļvietnē www.liaa.gov.lv saskaņā ar Ministru kabineta 2020. gada 11.augusta noteikumu Nr. 500 "Norvēģijas finanšu instrumenta 2014.–2021. gada perioda programmas "Uzņēmējdarbības attīstība, inovācijas un mazie un vidējie uzņēmumi" divpusējās sadarbības fonda iniciatīvu īstenošanas noteikumi" (turpmāk – noteikumi) 17. punktu.
	Pārbauda, vai pieteikums ir iesniegts noteiktajā termiņā. 
Pārbaudes lapas ailē „Piezīmes” norāda pieteikuma iesniegšanas datumu un laiku.

	2.
	Pieteikumu iesniedz Latvijas Republikas komercreģistrā reģistrēts komersants. 
	Lursoft datu bāzē pārbauda, vai komersants  ir reģistrēts Latvijas Republikas Uzņēmumu reģistra komercreģistrā. Izdruku no datu bāzes Lursoft pievieno pieteikuma izvērtēšanas dokumentācijai.

	[bookmark: _Hlk32491675]3.
	Komersants  atbilst konkrētās aktivitātes nosacījumiem, mērķauditorijai un nozarei, ko noteicis programmas apsaimniekotājs, atbilstoši informācijai, kas publicēta www.liaa.gov.lv mājaslapā saskaņā ar MK noteikumu Nr. 500 17. punktu.
	Pārbauda, vai Pieteikums ir pilnībā aizpildīts un tas atbilst iniciatīvas nosacījumiem, mērķauditorijai un atbalstāmai nozarei. 


	4.
	Komersantam nav noteiktas Starptautisko un Latvijas Republikas nacionālo sankciju likuma 11.2 pantā noteiktās sankcijas.
	Pārbauda Lursoft sankciju katalogā, vai komersants, tā valdes loceklim, patiesā labuma guvējam, pārstāvēttiesīgai personai vai prokūristam, vai personai, kura ir pilnvarota pārstāvēt atbalsta pretendentu darbībās, kas saistītas ar filiāli, nav noteiktas starptautiskās vai nacionālās sankcijas vai būtiskas finanšu un kapitāla tirgus intereses ietekmējošas Eiropas Savienības vai Ziemeļatlantijas līguma organizācijas dalībvalsts sankcijas.
Izdruku no datu bāzes Lursoft pievieno pieteikuma izvērtēšanas dokumentācijai.

	5.
	Komersantam ar tiesas spriedumu nav pasludināts maksātnespējas process, ar tiesas spriedumu netiek īstenots tiesiskās aizsardzības process vai ārpustiesas tiesiskās aizsardzības process un tā saimnieciskā darbība nav izbeigta vai apturēta.
	Pārliecinās Lursoft datu bāzē, vai komersantam ar tiesas spriedumu nav pasludināts par maksātnespējīgu un ar tiesas spriedumu netiek īstenots tiesiskās aizsardzības process, vai ar tiesas lēmumu netiek īstenots ārpustiesas tiesiskā aizsardzības process vai tā saimnieciskā darbība nav izbeigta vai apturēta.
Izdruku no datu bāzes Lursoft pievieno pieteikuma izvērtēšanas dokumentācijai.

	6.
	Komersants ar tādu kompetentas institūcijas lēmumu vai tiesas spriedumu, kas stājies spēkā un kļuvis neapstrīdams un nepārsūdzams, nav atzīts par vainīgu pārkāpumā, kas izpaužas kā vienas vai vairāku tādu personu (līdz piecām personām) nodarbināšanu, kuras nav tiesīgas uzturēties Latvijas Republikā vai nav sodīts par Krimināllikuma 280. panta otrajā daļā minētā noziedzīgā nodarījuma izdarīšanu vai tam nav piemēroti piespiedu ietekmēšanas līdzekļi par minētā noziedzīgā nodarījuma izdarīšanu.
	Pārbauda Iekšlietu ministrijas datu bāzē, vai komersants ar tādu kompetentas institūcijas lēmumu vai tiesas spriedumu, kas stājies spēkā un kļuvis neapstrīdams un nepārsūdzams, nav atzīts par vainīgu pārkāpumā, kas izpaužas kā vienas vai vairāku tādu personu (līdz piecām personām) nodarbināšanu, kuras nav tiesīgas uzturēties Latvijas Republikā vai nav sodīts par Krimināllikuma 280. panta otrajā daļā minētā noziedzīgā nodarījuma izdarīšanu un vai tam nav piemēroti piespiedu ietekmēšanas līdzekļi par minētā noziedzīgā nodarījuma izdarīšanu.

Izdruku no datu bāzes „Sodu reģistrs” pievieno pieteikuma izvērtēšanas dokumentācijai.


	7.
	Pieteikums ir noformēts atbilstoši Latvijas Republikas normatīvo aktu prasībām par dokumentu izstrādāšanu un noformēšanu, kā arī tas ir sagatavots atbilstoši MK noteikumu Nr. 500 18.1. apakšpunktā norādītajai pieteikuma veidlapai un ir norādīta informācija atbilstoši MK noteikumu Nr. 500 18.2. apakšpunktam.
	Pārbauda, vai: 
1. persona, kura ir parakstījusi pieteikumu un papildus iesniedzamos dokumentus, ir paraksttiesīgā persona saskaņā ar Lursoft datubāzē esošajiem datiem. Ja konstatē, ka pieteikumu ir parakstījusi pilnvarotā persona, pārliecinās, ka ir iesniegta pilnvara, ar kuru piešķirtas tiesības pieteikumu parakstīt kādai citai personai;
2. pieteikums ir noformēts atbilstoši Latvijas Republikas normatīvo aktu prasībām par dokumentu izstrādāšanu un noformēšanu;
3. pieteikums ir aizpildīts datorrakstā un latviešu valodā;
4. ir iesniegti visi papildus iesniedzamie dokumenti.
Ja pieteikums ir iesniegts elektroniskā formātā, tad pārbauda, vai pieteikums ir parakstīts ar drošu elektronisko parakstu un apliecināts ar atbilstošu laika zīmogu.
Pārliecinās, vai komersants pieteikumam ir pievienojis de minimis atbalsta uzskaites sistēmā sagatavotu de minimis uzskaites veidlapas izdruku vai pieteikumā norādījis de minimis atbalsta uzskaites sistēmā izveidotās un apstiprinātās de minimis veidlapas identifikācijas numuru.

	8.
	Komersantam nav Valsts ieņēmumu dienesta administrēto nodokļu vai nodevu parādu, tai skaitā valsts sociālās apdrošināšanas obligāto iemaksu parādu, kas kopsummā pārsniedz 150 euro.
	Pārbauda Valsts ieņēmumu dienesta (turpmāk – VID)  publiskojamo datu bāzes sadaļā  “Nodokļu parādnieki” https://www6.vid.gov.lv/NPAR (turpmāk – VID parādnieku datu bāze) pieejamo aktuālo informāciju pieteikuma iesniegšanas dienā PA, ņemot vērā, ka informācija par veikto nodokļu nomaksu VID parādnieku datu bāzē tiek aktualizēta un publicēta ar divu darba dienu nobīdi.
Vērtējums tiek noteikts, balstoties uz VID parādnieku datu bāzē pieejamo informāciju par komersanta nodokļu nomaksas stāvokli datumā, kas ir divas darba dienas pēc pieteikuma iesniegšanas PA. 
Pieteikuma vērtēšanas veidlapā norāda pārbaudes datumu un konstatēto situāciju.
Vērtējums ir “Jā”, ja balstoties uz VID parādnieku datu bāzē pieejamo informāciju uz pieteikuma iesniegšanas dienu (t.i., informāciju, kas publicēta divas darba dienas pēc pieteikuma iesniegšanas dienas) komersantam nav VID administrēto nodokļu parādu, tajā skaitā valsts sociālās apdrošināšanas obligāto iemaksu parādu (turpmāk – nodokļu parādi), kas kopsummā pārsniedz 150 euro.
Vērtējums ir “Jā ar nosacījumu”, ja:
1)            saskaņā ar VID  parādnieku datu bāzē pieejamo informāciju pieteikuma iesniegšanas PA dienā (t.i., informāciju, kas publicēta  divas darba dienas pēc pieteikuma iesniegšanas PA) komersantam ir nodokļu parādi, kas kopsummā pārsniedz 150 euro;
2)            saskaņā ar VID parādnieku datu bāzē pieejamo informāciju pieteikuma iesniegšanas PA dienā (t.i., informāciju, kas publicēta  divas darba dienas pēc pieteikuma iesniegšanas PA) komersantam nav nodokļu parādu, kas kopsummā pārsniedz 150 euro, bet vienlaikus ir piezīme, ka precīzu informāciju par nodokļu nomaksas stāvokli VID nevar sniegt, jo nodokļu maksātājs nav iesniedzis visas deklarācijas, kuras šo stāvokli uz pārbaudes datumu var ietekmēt.
Konstatējot minētos faktus, izvirza nosacījumus:
a)            veikt visu nodokļu parādu nomaksu, nodrošinot, ka komersantam Latvijas Republikā pieteikuma precizējumu iesniegšanas dienā nav nodokļu parādu, kas kopsummā pārsniedz 150 euro;
b)            iesniegt VID visas nodokļu deklarācijas, kas bija jāiesniedz līdz pārbaudes datumam, papildus iesniedzot PA aktualizētu izziņu par faktisko nodokļu nomaksas stāvokli pārbaudes datumā.
Vērtējums ir “Nē”, ja saskaņā ar VID parādnieku datu bāzē pieejamo informāciju precizētā pieteikuma iesniegšanas dienā ( t.i., informāciju, kas publicēta  divas darba dienas pēc precizētā pieteikuma iesniegšanas PA), ir konstatējams, ka komersants nav veicis nodokļu parādu nomaksu un tam ir nodokļu parādi, kas kopsummā pārsniedz 150 euro.
Lai nodrošinātu minētā kritērija visaptverošu pārbaudi, komersanta atbilstību šajā kritērijā noteiktajam pārbauda atkārtoti, ja pieteikuma apstiprināts ar nosacījumu, neatkarīgi no tā, vai nosacījums ir saistīts ar šī kritērija izpildi. 
Ja PA atkārtotas pārbaudes rezultātā konstatē nodokļu parādu, PA pieņem lēmumu par pieteikuma noraidīšanu, to pamatojot ar neatbilstību šim kritērijam, pat gadījumā, ja sākotnējā novērtēšanā pieteikums šajā kritērijā novērtēts ar “Jā”.

	9.
	Komersants  atbilst visiem MK noteikumu Nr. 500 13.3. - 13.5. apakšpunktā noteiktajiem atbalsta piešķiršanas nosacījumiem.
	Pārbauda, vai komersants de mininis atbalsta uzskaites veidlapā ir norādījis informāciju par savu uzņēmumu, gan arī par tiem uzņēmumiem, kuri ietilpst viena vienota uzņēmuma definīcijā (ja attiecināms) saskaņā ar Komisijas regulas Nr. 1407/2013 2. panta 2. punkta nosacījumiem.
„Viens vienots uzņēmums” ietver visus uzņēmumus, kuru starpā pastāv vismaz vienas no šādām attiecībām:
a) vienam uzņēmumam ir akcionāru vai dalībnieku balsstiesību vairākums citā uzņēmumā;
b) vienam uzņēmumam ir tiesības iecelt vai atlaist cita uzņēmuma pārvaldes, vadības vai uzraudzības struktūras locekļu vairākumu;
c) vienam uzņēmumam ir tiesības īstenot dominējošu ietekmi pār citu uzņēmumu saskaņā ar līgumu, kas noslēgts ar šo uzņēmumu, vai saskaņā ar tā dibināšanas līguma klauzulu vai statūtiem;
d) viens uzņēmums, kas ir cita uzņēmuma akcionārs vai dalībnieks, vienpersoniski kontrolē akcionāru vai dalībnieku vairākuma balsstiesības minētajā uzņēmumā saskaņā ar vienošanos, kas panākta ar pārējiem minētā uzņēmuma akcionāriem vai dalībniekiem.
Uzņēmumi, kuriem kādas no a) līdz d) apakšpunktā minētajām attiecībām pastāv ar viena vai vairāku citu uzņēmumu starpniecību, arī ir uzskatāmi par vienu vienotu uzņēmumu.
Pārliecinās, vai kopējais de minimis atbalsts, vienam vienotam uzņēmumam, triju fiskālo gadu periodā nepārsniedz 200 000 euro.

Pārbauda, vai komersants darbojas saimnieciskās darbības nozarēs un veic darbības, kuras nav minētas Komisijas regulas Nr. 1407/2013 1. panta 1. punktā un šo noteikumu 1. pielikumā. Ja komersants vienlaikus darbojas vienā vai vairākās Komisijas regulas Nr. 1407/2013 darbības jomās, de minimis atbalsta saņēmējs nodrošina šo nozaru darbību vai izmaksu nodalīšanu saskaņā ar Komisijas regulas Nr. 1407/2013 1. panta 2. punktu.

Pārbauda, vai līdz pieteikuma iesniegšanas brīdim komersants un viens vienots uzņēmums (ja attiecināms) nav jau saņēmis de minimis atbalstu kādā no citām programmām par tām pašām izmaksām. Minēto informāciju pārbauda de minimis atbalsta uzskaites sistēmā un izdruku pievieno pieteikumam.

Ja sākotnēji ir pieņemts lēmums ar nosacījumu, tad, izvērtējot papildu informāciju Programmas apsaimniekotājs atkārtoti vērtē atlases 9. kritēriju, lai vēlreiz pārliecinātos par de minimis atbalsta piešķiršanas nosacījumiem.
Ja konstatēts, ka komersants neatbilst de minimis atbalsta piešķiršanas nosacījumiem, tiek sagatavots lēmums pa pieteikuma noraidīšanu.

	10.
	Sarindojot pieteikumus atbilstoši iesniegtā datuma un laika secībai, nav pārsniegts maksimāli pieļaujamo pieteikumu skaits divpusējās sadarbības fonda aktivitātē.
(Kritēriju vērtē, ja iesniegto pieteikumu skaits ir pārsniedzis aktivitātē noteikto maksimāli pieļaujamo pieteikumu skaitu.)
	Kritēriju vērtē, ja iesniegto pieteikumu skaits ir pārsniedzis iniciatīvā noteikto maksimāli pieļaujamo pieteikumu skaitu.
Ja dalībai divpusējās sadarbības fonda iniciatīvas aktivitātē ir noteikts dalībnieku skaitlisks ierobežojums, tad pieteikums, kas atbilst visiem pieteikuma vērtēšanas kritērijiem, sakārto pēc iesniegšanas datuma un laika. Vispirms tiek apstiprināti tie pieteikumi, kurus Programmas apsaimniekotājs ir saņēmis agrāk.




