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APLIECINĀJUMS
Rīgā

Par atbilstību MK noteikumu Nr. 360 “Epidemioloģiskās drošības pasākumi Covid-19 infekcijas izplatības ierobežošanai” 59. punkta kritērijam

Ar šo apliecinu, ka:
· LIAA mājas lapā ievietotajā anketā par ārvalstnieku ierašanos Latvijā komersantu saistību izpildei norādītās personas atbilst šo noteikumu 59. punktā minētajam izņēmumam;
· iesniegtajā veidlapā minētie ārvalstnieki, ierodoties Latvijā, nav inficēti ar Covid-19 infekciju, viņiem nav novērojamas akūtas elpošanas ceļu infekcijas pazīmes, kā arī tie ievēros visus ierobežojumus, kas noteikti Covid-19 infekcijas izplatības novēršanai, tai skaitā MK noteikumu Nr. 360 56.2. un 56.3. apakšpunktā minētos nosacījumus;
· 10 dienas kopš ārvalstnieku ierašanās Latvijā nodrošināsim viņu pašizolāciju ārpus darba laika un šajā laikā ārvalstnieki neizmantos sabiedrisko transportu, kā arī nodrošināsim ārvalstnieku transportēšanu uz darba izpildes vai pakalpojuma sniegšanas vietu un no tās;
· segsim visus ar ārstniecību saistītos izdevumus, ja ārvalstniekam tiks apstiprināta Covid-19 infekcija;
· [bookmark: _Hlk42777485]norādītās personas ir informētas par to, ka viņu personas dati (t.i., vārds, uzvārds, personas kods, profesijas klasifikators (ja attiecināms)) tiks nodoti Latvijas Investīciju un attīstības aģentūrai, iesniedzot apliecinājumu par atbilstību ārvalstnieku pašizolācijas prasību nepiemērošanai, un nepieciešamības gadījumā citām institūcijām Covid-19 infekcijas izplatības pārvaldības pasākumu veikšanai normatīvajos aktos noteiktajā kārtībā.
· esmu informēts un apņemos uzraudzīt, lai ārvalstnieki ievērotu visus valstī noteiktos ierobežojumus, kā arī uzņemamos atbildību par ierobežojumu neievērošanu.
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